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 الأعداد المركبة 

 في أبسط صورة   𝟏𝟔−√ 𝟐𝟓−√ناتج   (1

𝟐𝒊 Ⓓ −𝟐𝟎 Ⓒ 𝟐𝟎 Ⓑ 𝟏𝟓 Ⓐ 

 :أبسط صورة هو  يف  (𝒊𝟒) (𝒊𝟑) (𝒊𝟐) (𝒊)ناتج   (2

𝟏 Ⓓ 𝟏𝟏 Ⓒ 𝟑𝒊 Ⓑ −𝟏 Ⓐ 

𝒊𝟏𝟑حيث    𝒏مة   يق (3 + 𝒊𝟏𝟖 + 𝒊𝟑𝟏 + 𝒏 =  هي :   𝟎

𝟏 Ⓓ 𝒊 Ⓒ −𝒊 Ⓑ −𝟏 Ⓐ 

 :  يعدد صحيح موجب ( تساو  𝒏) حيث      𝒊𝟒𝒏+𝟐   قيمة  (4

𝟒𝒊 Ⓓ 𝟑𝒊 Ⓒ 𝒊 Ⓑ −𝟏 Ⓐ 

   قيمة   (5
𝒊  + 𝒊𝟐 + 𝒊𝟑

𝒊𝟑 + 𝒊𝟒 + 𝒊𝟓
 : يتساو   

−𝟏 Ⓓ −𝟐𝒊 Ⓒ −𝒊 Ⓑ 𝒊 Ⓐ 

𝟓   ناكإذا  (6 + 𝟒 𝒊 − ( 𝒙 + 𝒚 𝒊 ) =  −𝟏 − 𝟑 𝒊  ن  إف𝒙 و 𝒚   يتساو : 

𝒙 = 𝟒 , 𝒚 = 𝟕 Ⓓ 𝒙 = 𝟔 , 𝒚 = 𝟕 Ⓒ 𝒙 = 𝟑 , 𝒚 = 𝟏 Ⓑ 𝒙 = 𝟓 , 𝒚 = 𝟐 Ⓐ 

 هو :  𝒊𝟐𝟎𝟐𝟑مرافق   (7

−𝒊 Ⓓ 𝒊 Ⓒ 𝟓 Ⓑ 𝟏 Ⓐ 

𝒁إذا كانت    (8 + 𝒁̅ =  هو : 𝐙للعدد    ين الجزء الحقيقإف  𝟖

−𝟑 Ⓓ 𝟒 Ⓒ 𝟗 Ⓑ −𝟏 Ⓐ 

𝟔√ة العدد  عس   (9 + √𝟐 𝒊   : هو 

  𝜽 =
𝝅

𝟔
 Ⓓ   𝜽 =

𝝅

𝟑
 Ⓒ   𝜽 =

𝝅

𝟑
 Ⓑ   𝜽 =

𝝅

𝟔
 Ⓐ 

𝒛ذا كان   إ (11 = 𝟑 + 𝒃𝒊     وكان ،| 𝒁̅ | =  : ياوست  𝒃يمة ق، فإن  𝟏𝟑𝟎√

𝒃 = 𝟏𝟏 Ⓓ 𝒃 = 𝟑 Ⓒ 𝒃 = 𝟓 Ⓑ 𝒃 = ∓𝟏𝟏 Ⓐ 

𝒛   نإذا كا (11 = 𝟏 + 𝒊√𝟑   وية الصغرى بين  اياس الزقن إ، ف𝐙    و𝒁̅  يتساو : 

𝟎 Ⓓ 𝟐𝝅

𝟑
 

Ⓒ 𝟓𝝅

𝟑
 

Ⓑ 𝟔𝝅

𝟓
 

Ⓐ 

𝒛إذا كان    (12 = 𝟐 + 𝒃𝒊    وكان𝐚𝐫𝐠 ( 𝒁̅ ) =
𝝅

𝟒
∋ 𝒃حيث   𝒃، فإن الثابت       𝓡  ياوست : 
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𝐢 Ⓓ 𝟓 Ⓒ 𝟎 Ⓑ −𝟐 Ⓐ 

 

𝐚𝐫𝐠 (𝟑إذا كان    (13 + 𝟕𝒊 ) = 𝜷    فإن ،𝐚𝐫𝐠 (−𝟑 + 𝟕𝒊 )    بدلالة𝜷  يتساو : 

𝝅

𝟐
− 𝜷 Ⓓ 𝝅 − 𝜷 Ⓒ 𝜷 − 𝝅 Ⓑ −𝜷 Ⓐ 

 الممثل بالشكل هي : 𝒛الصورة المثلثية للعدد   (14

𝒛 = 𝟔(𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟔
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟔
 ) Ⓒ 𝒛 = 𝟗(𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟑
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟑
 ) Ⓐ 

𝒛 = 𝟐√𝟔(𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟔
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟔
 ) Ⓓ 𝒛 = 𝟖(𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
 ) Ⓑ 

|𝒛|  نإذا كا (15 = 𝐚𝐫𝐠 ( 𝒛̅ )، وكان    𝟐 =
𝝅

𝟑
 هو :بالصورة القياسية  𝒛ن  إ، ف  

𝟏 − 𝒊√𝟑 Ⓓ 𝒊 Ⓒ 𝒊√𝟑 Ⓑ 𝟏 + 𝒊√𝟑 Ⓐ 

العدد   (16
√𝟗+√−𝟗

𝟑
 بالصورة القياسية هو :  

𝟏 − 𝒊 Ⓓ 𝟐 + 𝟓𝒊 Ⓒ 𝟏 + 𝒊 Ⓑ 𝟏 + 𝟑𝒊 Ⓐ 

𝟐)   ةسع (17 + 𝟐 𝒊)𝟐 : هي 

𝟑𝝅

𝟓
 

Ⓓ 𝝅

𝟐
 Ⓒ 𝝅

𝟖
 Ⓑ 𝟎 Ⓐ 

𝒎حيث   𝒎للعدد  ة أقل قيمة ممكن (18 > )التي تحقق     𝟎
𝟏+𝒊

𝟏−𝒊
)

𝒎
=  هي :  𝟏

𝟖 Ⓓ 𝟓 Ⓒ 𝟒 Ⓑ 𝟒 Ⓐ 

)ناتج   (19
𝟓+𝒊

𝟐+𝟑 𝒊
)

𝟒
 هو :   

𝒊 Ⓓ 𝟖 Ⓒ −𝟒 Ⓑ 𝟔 Ⓐ 

, 𝒂قيم   (21 𝒃      𝟐−)حيث + 𝒂𝒊) − (𝒃 + 𝟗𝒊) = −𝟓 − 𝟓𝒊 : هي 

𝒂 = 𝟖 , 𝒃 = 𝟑 Ⓒ 𝒂 = −𝟖 , 𝒃 = 𝟔 Ⓐ 

𝒂 = 𝟖 , 𝒃 = −𝟑 Ⓓ 𝒂 = 𝟒 , 𝒃 = 𝟑 Ⓑ 

ان   كإذا  (21
𝟏+𝟑 𝒊

𝒂
=

𝒊

𝒊+𝟑
 : ييساو  𝒂   يقين الثابت الحقإف 

𝟏𝟎 Ⓓ −𝟓 Ⓒ −𝟕 Ⓑ 𝟏 Ⓐ 

𝒊 (𝒊ناتج    (22 + 𝟓)(𝟑 − 𝒊𝟓)  : هو 
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𝟐 + 𝟏𝟔 𝒊 Ⓓ 𝟖 + 𝟐 𝒊 Ⓒ 𝟏𝟒 − 𝟖𝒊 Ⓑ  𝒊 Ⓐ 

 

𝟓)هو     𝒛العدد   يان أحد جذركإذا  (23 − 𝟐𝒊)  هو : ين الجذر الثانإ، ف 

𝟐 𝒊 Ⓓ 𝟓 − 𝟐 𝒊 Ⓒ −𝟓 + 𝟐 𝒊 Ⓑ 𝟓 + 𝟐𝒊 Ⓐ 

𝐳العدد   (24 = (𝟐𝐢 −  هو : يالجذر الثان فإنية عالمعادلة التربي ، هو جذر  (𝟓

𝒛 =  𝟐𝒊 − 𝟓 Ⓓ 𝒛 = −𝟓 − 𝟐𝒊 Ⓒ 𝒛 = 𝟐𝒊 + 𝟓 Ⓑ 𝒛 = 𝟓 − 𝟐𝒊 Ⓐ 

𝐜𝐨𝐬) 𝟑√𝟐حاصل ضرب    (25
𝝅

𝟔
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟔
 ى مرافقه هو :ف  (

𝟔 Ⓓ 𝟓 Ⓒ 𝟐 Ⓑ 𝟏𝟐 Ⓐ 

𝟐√الصورة المثلثية للعدد    (26 − √𝟔 𝒊 : هي 

𝟐√𝟐 (𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟓
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟓
) Ⓒ 𝟐√𝟐 (𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟑
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟑
) Ⓐ 

𝟐√𝟐 (𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟖
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟖
) Ⓓ 𝟐√𝟐 (𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟔
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟔
) Ⓑ 

𝐜𝐨𝐬) 𝟔ناتج    (27
𝟓𝝅

𝟔
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝟓𝝅

𝟔
) ×

𝟏

𝟐
 (𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
 هو :  (

𝟑 (𝐜𝐨𝐬
𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
) 

Ⓒ 
𝟔 (𝐜𝐨𝐬

𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
) 

Ⓐ 

𝟑 (𝐜𝐨𝐬
𝟕𝝅

𝟏𝟐
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝟕𝝅

𝟏𝟐
) 

Ⓓ 
𝟔 (𝐜𝐨𝐬

𝟕𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝟕𝝅

𝟏𝟐
) 

Ⓑ 

𝒛ذا كان  إ (28 = 𝟐 (𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
 ن إف (

𝟏

𝒛
 : يتساو  

𝟏

𝟓
 (𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟒
− 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
) 

Ⓒ 𝟓 (𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
) Ⓐ 

𝟐 (𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
) Ⓓ 𝟏

𝟐
 (𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟒
) 

Ⓑ 

𝒃 𝒙𝟐في المعادلة   (29 + 𝟔𝒙 − 𝟗 =  ركبة إذا كانت :داد مها أعرتكون جذو  𝟎

𝒃 < −𝟏 Ⓓ 𝒃 = 𝟏   Ⓒ 𝒃 = −𝟏   Ⓑ  𝒃 < 𝟏 Ⓐ 

𝒌𝒛𝟑هو أحد جذور المعادلة   𝟐𝒊إذا كان   (31 + 𝟓𝒛𝟐 + 𝟖𝒛 + 𝟐𝟎 =  هي : 𝒌قيمة    إنف  𝟎

𝟐 Ⓓ 𝟖 Ⓒ 𝟕 Ⓑ 𝟗 Ⓐ 

∓ية للجذرين   عالتربي ةالمعادل (31
𝟐

𝟑
 𝒊 : هي 

 𝒛𝟐 + 𝟒 = 𝟎 Ⓓ 𝟒𝒛𝟐 + 𝟗 = 𝟎 Ⓒ 𝟗𝒛𝟐 + 𝟒 = 𝟎 Ⓑ  𝒛𝟐 + 𝟗 = 𝟎 Ⓐ 
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𝟏ها العدد المركب   يجذرأحد  والتي  قيقيةلات الحمذات المعا ةالتربيعيالمعادلة  (32 + 𝒊 : هي 

𝒛𝟐 = −𝟐(𝒛 − 𝟐) Ⓒ 𝒛𝟐 = 𝟐(𝒛 + 𝟏) Ⓐ 

𝒛𝟐 = 𝟐(𝒛 − 𝟏) Ⓓ 𝒛𝟑 = 𝟐 Ⓑ 
𝒛 |المعادلة   ققأكبر قيمة للعدد الذى يح (33 + 𝟓 − 𝟏𝟐𝒊| =  :هي   𝟔

𝟏𝟗 Ⓓ 𝟓 Ⓒ −𝟗 Ⓑ 𝟖 Ⓐ 

 كل المجاور :شالمظللة في ال ةتصف المنطق يإحدى الآت (34

 

 

 

 

 تصف الشكل المجاور : يإحدى الآت (35

 

 

 

 

 

 

 :تصف الشكل المجاور يتحدى الآإ (36

 

 

 

 

  

𝟐 ≤ | 𝒛 − 𝟐 − 𝟑𝒊 | < 𝟑 Ⓐ 

𝟐 ≤ | 𝒛 + 𝟐 + 𝟑𝒊 | < 𝟑 Ⓑ 

𝟐 < | 𝒛 − 𝟐 − 𝟑𝒊 | ≤ 𝟑 Ⓒ 

𝟐 ≤ | 𝒛 + 𝟐 − 𝟑𝒊 | ≤ 𝟑 Ⓓ 

𝐚𝐫𝐠(𝒛 + 𝟏 + 𝟐𝒊) =  
𝟑𝝅

𝟒
  

Ⓐ 

𝐚𝐫𝐠(𝒛 − 𝟏 − 𝟐𝒊) = −
𝟑𝝅

𝟒
  

Ⓑ 

𝐚𝐫𝐠(𝒛 + 𝟏 + 𝟐𝒊) =
𝟑𝝅

𝟒
  

Ⓒ 

𝐚𝐫𝐠(𝒛 + 𝟏 + 𝟐𝒊) = −
𝟑𝝅

𝟒
  

Ⓓ 

| 𝒛 − 𝟕 | ≤ | 𝒛 + 𝟑𝒊 | Ⓐ 

| 𝒛 − 𝟕 | ≥ | 𝒛 + 𝟑𝒊 | Ⓑ 

| 𝒛 − 𝟕 | < | 𝒛 + 𝟑𝒊 | Ⓒ 

| 𝒛 − 𝟕 | ≤ | 𝒛 − 𝟑𝒊 | Ⓓ 
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  : يالسؤال الثان

قياس وسعة كل من : متأمل الشكل ، ثم جد  (1
𝒛𝟑

𝒛𝟑̅̅ ̅
 ,

𝟏

𝒛𝟐
 , 𝒁𝟏 

 

 

   الحل :

 ⋇  𝒁𝟏 = 𝟒 + 𝟎𝒊   

|𝒁𝟏| = 𝟒        ⇒    𝜽 = 𝟎                        

⋇ 𝒁𝟐 = −𝟑 + 𝟑𝒊 ⇒  |𝒁𝟐| = 𝟑√𝟐              

𝜽 = 𝝅 − 𝐭𝐚𝐧−𝟏 (
𝟑

𝟑
) =  𝝅 −

𝝅

𝟒
=

𝟑𝝅

𝟒
       

∴ |
𝟏

𝒁𝟐
| =

|𝟏|

|𝒁𝟐|
=

𝟏

𝟑√𝟐
=

√𝟐

𝟔
      

𝐚𝐫𝐠 (
𝟏

𝒛𝟐
) = 𝐚𝐫𝐠(𝟏) − 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟐) = 𝟎 −

𝟑𝝅

𝟒
=  −

𝟑𝝅

𝟒
           

⋇  𝒁𝟑 =  −𝟐 − 𝟐𝒊 ⇒  |𝒁𝟑| = 𝟐√𝟐                      

𝜽 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 (
𝟐

𝟐
) − 𝝅 =

𝝅

𝟒
− 𝝅 = −

𝟑𝝅

𝟒
        

∴ | 
𝒁𝟑

𝒁𝟑
̅̅̅̅

 | =
|𝒁𝟑|

| 𝒁𝟑
̅̅̅̅  |

=
𝟐√𝟐

𝟐√𝟐
= 𝟏                    

𝐚𝐫𝐠 (
𝒁𝟑

𝒁𝟑
̅̅̅̅

) = 𝐚𝐫𝐠(𝒁𝟑) − 𝐚𝐫𝐠( 𝒁𝟑
̅̅̅̅  ) =  −

𝟑𝝅

𝟒
−

𝟑𝝅

𝟒
= −

𝟑𝝅

𝟐
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𝒛إذا كان  (2 = 𝒂 + 𝒊𝒃   وكان|𝒁| = √𝟏𝟑   ،𝜽 = 𝐭𝐚𝐧−𝟏 (
𝟑

𝟐
)    

   أثبت أن    
𝒛

𝒛̅
=

𝟏

𝟏𝟑
(−𝟓 + 𝟏𝟐𝒊) 

⋇ الحل : |𝒛| = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 ⇒ √𝟏𝟑 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 ⇒ 𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 = 𝟏𝟑 … … … … … .❶                     

⋇     ❶  في   ❷نعوض معادلة   
𝒃

𝒂
=

𝟑

𝟐
⇒ 𝒃 =

𝟑

𝟐
𝒂 … … … … . .❷                    

𝒂𝟐تهمل ربع أول ) + (
𝟑

𝟐
𝒂)

𝟐
= 𝟏𝟑 ⇒ 𝒂𝟐 +

𝟗

𝟒
𝒂𝟐 = 𝟏𝟑 ⇒ 𝒂𝟐 = 𝟒 ⇒ 𝒂 = 𝟐(𝒂 = −𝟐  

∴ 𝒃 = 𝟑 ⇒ 𝒛 = 𝟐 + 𝟑𝒊 ⇒
𝒛

𝒛̅
=

𝟐 + 𝟑𝒊

𝟐 − 𝟑𝒊
×

𝟐 + 𝟑𝒊

𝟐 + 𝟑𝒊
=

−𝟓 + 𝟏𝟐 𝒊

𝟏𝟑
=

𝟏

𝟏𝟑
(−𝟓 + 𝟏𝟐 𝒊) 

 

𝒁𝟏العدد  𝑨إذا مثلت النقطة  (3 = 𝟒 − 𝟕 𝒊   ومثلت النقطة𝑩  العدد𝒁𝟐 = 𝟏 + 𝟖 𝒊 

  عا :اهي نقطة الأصل ، أجب عن الأسئلة الآتية تب  𝑶وكانت 

 متطابق الضلعين 𝑶𝑨𝑩المثلث  بين أن ❶ 

− ييساو 𝑨𝑶𝑩بين أن جيب تمام الزاوية  ❷ 
𝟒

𝟓
 

 𝑶𝑨𝑩جد مساحة المثلث  ❸ 

 الحل :

 ❶                            ⋇ |𝒛𝟏| = √𝟒𝟐 + 𝟕𝟐 = √𝟔𝟓 = 𝑶𝑨 ⇒ |𝒛𝟐| =

√𝟏𝟐 + 𝟖𝟐 = √𝟔𝟓 = 𝑶𝑩 

←∴بما أن                                         |𝒛𝟏| = |𝒛𝟐|  المثلث𝑶𝑨𝑩  متطابق الضلعين 

❷ 𝑨𝑩̅̅ ̅̅ = √(𝟒 − 𝟏)𝟐 + (−𝟕 − 𝟖)𝟐 = √𝟐𝟑𝟒 

⋇ (𝑨𝑩)𝟐 = (𝑶𝑨)𝟐 + (𝑶𝑩)𝟐 − 𝟐(𝑶𝑩)(𝑶𝑨) 𝐜𝐨𝐬 𝜽 

𝟐𝟑𝟒 = 𝟔𝟓 + 𝟔𝟓 − 𝟐√𝟔𝟓√𝟔𝟓 𝐜𝐨𝐬 𝜽           ⇒ 𝐜𝐨𝐬 𝜽 =  −
𝟒

𝟓
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❸  ∴ 𝐬𝐢𝐧 𝜽 =  √𝟏 − 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 → 𝐬𝐢𝐧 𝒙 =
𝟑

𝟓
 

𝑨(المساحة)وحدة مساحة  =
𝟏

𝟐
(𝑶𝑨)(𝑶𝑩) 𝐬𝐢𝐧 𝜽 =

𝟏

𝟐
(√𝟔𝟓 )(√𝟔𝟓 ) (

𝟑

𝟓
) =

𝟑𝟗

𝟐
 

𝒁𝟑جد جميع الجذور الحقيقية والجذور المركبة للمعادلة  (4 + 𝟑𝒁 = 𝟐𝒁𝟐 + 𝟔  

     الحل :

                                                                                                                                                                                                    

𝒁𝟑 − 𝟐𝒁𝟐 + 𝟑𝒁 − 𝟔 = 𝟎 

 𝒁𝟐(𝒁 − 𝟐) + 𝟑(𝒁 − 𝟐) = 𝟎 ⇒ (𝒁 − 𝟐) (𝒁𝟐 + 𝟑) = 𝟎  

جذرين مركبان     جذر                                                                                                                        

  يحقيق

  𝒁 = 𝟐 ⇒ 𝒁𝟐 = −𝟑 → 𝒁 = ∓√−𝟑𝒁 = ∓𝒊√𝟑 

𝟐 , −𝒊√𝟑 ,      𝒊√𝟑 الجذور ∴ 

𝟏)إذا كان  (5 − 𝟐𝒊)  المعادلة  يحد جذرأهو𝒁𝟐 + 𝒃𝒁 + 𝒄 =  𝒄و  𝒃    فجد    𝟎

  الحل :

  𝒛 = 𝟏 − 𝟐𝒊 ⇒ 𝒛 − 𝟏 = −𝟐𝒊 ⇒ (𝒛 − 𝟏)𝟐 = (−𝟐𝒊)𝟐 ⇒ 𝒁𝟐 − 𝟐𝒁 + 𝟏 = −𝟒                     

𝒁𝟐 − 𝟐𝒁 + 𝟓 = 𝟎 

𝒁𝟐 بالمقارنة + 𝒃𝒁 + 𝒄 = 𝟎                

𝒃 = −𝟐       ⇒        𝒄 = 𝟓 

𝒁𝟐 تذكير  − ( 𝓡𝒆 مجموع )𝒁 + ( حاصل ضرب الجذرين ) = 𝟎  
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𝒛𝟏إذا كان  (6 = 𝟐 − 𝟐𝒊  ،𝒛𝟐 =  √𝟑 + 𝒊   ،: 𝒛𝟑 = 𝒂 + 𝒃𝒊 

|𝒛𝟏𝒛𝟑|ذا كان إ ❶  =  |𝒛𝟑|فجد ،   𝟏𝟔

𝐚𝐫𝐠إذا كان  ❷  (
𝒁𝟑

𝒁𝟏
) =

𝟕𝝅

𝟏𝟐
 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟑)، فجد  

𝒂إثبت أن  ❸  + 𝒃 =  𝒛𝟑للعدد  𝟎

جد ناتج  ❹ 
𝒛𝟑

𝒛𝟏
 

  الحل :

 ❶ ⋇ |𝒛𝟏𝒛𝟑| = 𝟏𝟔  ⇒    |𝒛𝟏𝒛𝟑| = |𝒛𝟏||𝒛𝟑|   ⇒   𝟏𝟔 =  √𝟐𝟐 + 𝟐𝟐 |𝒛𝟑|   

𝟏𝟔 = √𝟖 |𝒛𝟑|     ⇒     ∴  |𝒛𝟑| =
𝟏𝟔

√𝟖
×

√𝟖

√𝟖
= 𝟐√𝟖 = 𝟒√𝟐 

❷ 𝐚𝐫𝐠 (
𝒁𝟑

𝒁𝟐
) = 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟑)

− 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟐) ⇒
𝟕𝝅

𝟏𝟐
= 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟑) − 𝐭𝐚𝐧−𝟏 (

𝟏

√𝟑
) ⇒

𝟕𝝅

𝟏𝟐
= 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟑) −

𝝅

𝟔
 

∴ 𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟑) =
𝟑𝝅

𝟒
 

❸ |𝒛𝟑| = 𝟒√𝟐 = 𝒓    𝐚𝐫𝐠(𝒛𝟑) =
𝟑𝝅

𝟒
    ⇒       𝒛𝟑 = 𝒓( 𝐜𝐨𝐬 𝜽 + 𝒊 𝐬𝐢𝐧 𝜽 ) 

𝒛𝟑 = 𝟒√𝟐 (𝐜𝐨𝐬
𝟑𝝅

𝟒
+ 𝒊 𝐬𝐢𝐧

𝟑𝝅

𝟒
 ) ⇒    𝒛𝟑 =  −𝟒 + 𝟒𝒊 ∴ 𝒂 = −𝟒 , 𝒃 = 𝟒 ⇒ 𝒂 + 𝒃 = 𝟎 

❹
𝒛𝟑

𝒛𝟏
=

−𝟒 + 𝟒𝒊

𝟐 − 𝟐𝒊
=

−𝟐(𝟐 − 𝟐𝒊)

𝟐 − 𝟐𝒊
= −𝟐 

  المعادلتين :  𝒛 و   𝒘   يحقق العددان المركبان  (7

𝟐𝒛 + 𝟏 = −𝒊𝒘                                          𝒛 − 𝟑 = 𝒘 + 𝟑 𝒊 

 𝒘والعدد  𝒛حل المعادلتين لإيجاد العدد 

  الحل :

 𝟐𝒛 + 𝟏 = −𝒊𝒘 … … … … .  معادلة ❶.

 𝒊 × (𝒛 − 𝟑 = 𝒘 + 𝟑 𝒊) ⇒ 𝒊𝒛 − 𝟑𝒊 = 𝒊𝒘 − 𝟑 … … … .   معادلة ❷.

𝒛(𝟐)  ❷مع  ❶جمع المعادلتين   + 𝒊) + 𝟏 − 𝟑𝒊 = −𝟑) ⇒ 𝒛 =
−𝟒+𝟑𝒊

𝟐+𝒊
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∴ 𝒛 =  −𝟏 + 𝟐𝒊 ⇒ ∴    عوض      𝒘 = −𝟒 − 𝒊  

𝝎      إذا كان (8
𝟐

= 𝟑 + 𝟒𝒊   فجد    ،   𝝎   ؟ 

  الحل :

 𝝎 = √𝟑 + 𝟒𝒊 ⇒ 𝒙 + 𝒊𝒚 = √𝟑 + 𝟒𝒊 ⇒ 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 + 𝟐𝒙𝒚𝒊 = 𝟑 + 𝟒𝒊                    

⋇ 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 = 𝟑 … … … … … …  معادلة ❶.

𝟐𝒙𝒚 = 𝟒 ⇒ 𝒚 =
𝟐

𝒙
 نعوض فى ❶        

𝒙𝟐 −
𝟒

𝒙𝟐
= 𝟑 ⇒ 𝒙𝟒 − 𝟑𝒙𝟐 − 𝟒 = 𝟎 ⇒  ( 𝒙𝟐 − 𝟒 )( 𝒙𝟐 + 𝟏 ) = 𝟎 ∴ 𝒙 = ∓𝟐 

∴ 𝒚 =  ∓𝟏 ⇒         𝟐 + 𝒊   ,   − 𝟐 − 𝒊              الجذرين هم 

 

𝒄)إذا كان  (9 + 𝟐𝒊)  , (𝒂 + 𝒃𝒊)      𝟐𝟏،      هما الجذرين التربيعيين للعدد المركب − 𝟐𝟎 𝒊 

,  𝒄فجد قيمة كل من الثوابت الحقيقية  𝒃  , 𝒂   ؟ 

  الحل :

𝒄  ينبدأ بالجذر الأقل مجاهيل يعن                     + 𝟐 𝒊 

( 𝒄 + 𝟐𝒊)𝟐 = 𝟐𝟏 − 𝟐𝟎𝒊 

𝒄𝟐 − 𝟒 + 𝟒𝒄𝒊 = 𝟐𝟏 − 𝟐𝟎𝒊                                  √𝟐𝟏 − 𝟐𝟎𝒊 = 𝒄 + 𝟐𝒊 

    ي= التخيل يالتخيل 

𝟒𝒄 = −𝟐𝟎 ⇒ 𝒄 = −𝟓                   − 𝟓 + 𝟐𝒊   الجذر الأول 

𝟓 − 𝟐𝒊   الجذر الثاني  

𝒃             بالمقارنة = −𝟐     ,     𝒂 = 𝟓    ⇐     𝒂 + 𝒃𝒊 
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  ان المعادلتين معا :ققجد العددين المركبين والذين يح (11

    ؟
| 𝒛 − 𝟔𝒊 |

| 𝒛 − 𝟕 + 𝒊 |
= 𝒛 | والمعادلة 𝟏 − 𝟑 − 𝟐𝒊 | = 𝟓 

  الحل :

 | 𝒛 − 𝟑 − 𝟐𝒊 | = 𝟓 ⇒ 𝒓 = ⇒ نصف القطر 𝟒 (𝒙 − 𝟑)𝟐 + (𝒚 − 𝟐)𝟐 = 𝟐𝟓                 

| 𝒛 − 𝟔𝒊 |

| 𝒛 − 𝟕 + 𝒊 |
= 𝟏 ⇒  | 𝒛 − 𝟔𝒊 | =  | 𝒛 − 𝟕 + 𝒊 |  ⇒  منصف عامودى

𝒚 = 𝒙 −   المعادلة 𝟏

(𝒙 − 𝟑)𝟐 + (𝒙 − 𝟏 − 𝟐)𝟐 =  بحل المعادلتين 𝟐𝟓

𝟐𝒙𝟐 − 𝟏𝟐𝒙 − 𝟕 = 𝟎 ⇒     𝒙 =
𝟔 ∓ 𝟓√𝟐

𝟐
  ⇒   𝒙 =  

𝟒 ∓ 𝟓√𝟐

𝟐
 

𝒛𝟏 =
𝟔 + 𝟓√𝟐

𝟐
+

𝟒 + 𝟓√𝟐

𝟐
𝒊          𝒛𝟐 =

𝟔 − 𝟓√𝟐

𝟐
+

𝟒 − 𝟓√𝟐

𝟐
𝒊    ∶   العددين هما


